1 (. /‘
/O Ztnv Baowkn (BepeAwdn)

A A Y M 2 r . '- I I 1 I ’ 14 14 ’
2. H mokvémta mBavomrag (|- yivetat p€ylotn oo ke H nocotnta (q/ elvat péylotn oe r = 0 Adyw TG €€APTNONG TG OO TO GUVTEAEDTN e
vipo tov atopov H (1 = 0) ywa ™ Beperiddn xotd- ) ) ) ) ) ) ) ) ) )
, . . 2 KOTAOTAON, TO NAEKTPOVLIO avapEveTal va BpeBel kovtd oTtov upriva. H aKTWVIKA TIUKVOTNTA TIOAVOTNTOG OVTLOTOLXEL
GTaoN. EVO 1) akTvVikn mokvotnta mbavomrag P =
otnv mBavotnta To NAEKTPOVLIO PplokeTal o€ Eva AeTto odalplkod dAold aktivag r. Aedopévou otLr = 0 eival 0To KEVIPO

472 )7 eivon undeviky oto id10 onueio. EEnynote 1o

1070 ov cupPaivel avTo. TOU TIUPAVO, N TIUKVOTNTA AKTWIKAG TOavoTtntag eivat undév edw.

4. To uéyebog tmv aTOH®V Kopaiverot HOAIS Katd évay mo- KaBwg o aplBuog twv nAekTpoviwy augavel, o aplBpog Twy MPWToVIiwY 0ToV UpVa aAUEAVETAL, YEYOVOG IOV AUEAVEL TNV

payovia Tpict 1 TEPICGOTEPO, UMO TO UEYOADTEPO GTO

HIKPOTEPO, (‘)GT?GO Y av’normxog qp l(?“og nAektpoviov €EWTEPLKA NAEKTPOVLAL OTTO TO AUEAVOUEVO TTIUPNVLKO $opTio armod, OAa EAKOVTAL TILO KOVTA O0ToV BETIKOTEPO IuUprva. Eniong,

petafarreron v and to 100. [ati; , , , , ' ’ , ' , ’
TIEPLOOOTEPEC KATOOTACELG £lvol SLaBEoIUeG oToug €wTEPIKOUC PAoLoUC yla var SeXTouv MOAU TIEPLOCOTEPA NAEKTPOVLA OF

EAEN TWV NAEKTPOVIWV TIPOC TO KEVTPO TOU ATOUOU. AKOUA KL OV TAL E0WTEPLKA NAEKTPOVIA Bwpakilouv HEPLKWE Ta
niepimovu tnv dla aktiva.

7. Tati ané ™ Oewpio Tov Schrodinger mpokbrTOLY TPEIE TNV XPOVIKA avetdptnTn e€iowan Schrédinger, N KULATOGUVAPTNGN KAl TO SUVOILKS EEAPTAVTAL MO TLG TPELG XWPLKES

kPavrikoi apibpoi (avi yia m.y. dvo N téooepig); HETAPBANTEC. OL TPELS KBaVTIKOL aplOpol TpoKUTTOUV amd TNV EGAPHOYH TWV OPLAKWY GUVBNKWY 0TN KUUATOGUVAPTNGN OF

kaBe Sldotaon, m, amnd tnv altpoubiakn ywvia ¢ (kivnon og SaktuAiby) , / amd tnv moAwkn ywvia &. kivnon oe emuddvela

odaipag KaL n amo TV anocTacn arno Tov uUpnva r.

9. ﬂowg’ ano Tig aKé)\S)Ueftg Z‘);la‘[’désﬂlg HKSKHpO\:im\;‘ 681\' (o) kaL y) emITpEMOVTOL YLt ATOUO OE ULO CUYKIVNUEVN Kataotaon. B) dev emutpénetal. Movo €L nAektpovia
EMTPEMOVTAL: (1) 13“28"2]) 38"4])', B) ].5"2.‘5'2]) 38", ETUTPEMOVTAL OTNV KOTAOTAON 2p
v) 15225%2p%3s%3p°4s%4d°4 f'. Eav Sev emrpémovra
e&nynote 10 yarti.
Adote ™V mANPN SGTALN TOV OTOHOV TOL OVPA- 1522522p63523p63d104524p64d104f145525 065010536526 p66d1 752
viov
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Lt ) karedOuven g payvntikng bm(,)}””\"" ‘ To peUpa TO £XOUE Opioel WG N dopd kivnong Twv BeTkWV dopTiwyv. EMopévwe emMelSr To NAEKTPOVLO €XEL APVNTIKO dopTio
TG LVOS NAEKTPOVIOU Eival avti0eTn) et TNE TPO- N bopd Tou pEdLATOC | lvar avdmoBa TPoc T Kivnan.
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Natl xpnmpnnuu'irul Ve Jn UllOY!Z\'l'ZC nedio o610 Ma to atopo Ag otn BepeAlwdn kataotacn BewpoUpE OTL OAOKANPN LayvnNTLK pomn odelleTal otnv MepLOTpodr) LOVO EVOG OO

m'ipuuu Stern-Gerlach: TO NAEKTPOVLA TOU. Z€ €va opoLopopdo payvntiko medio, To payvntiko dimolo Ba Blwoel pLa porr) mou Ba teivouv va to
' ‘ ‘ .

guBuypappioouv pe to medio. e éva un opolopopdo nedio, kabe oAog Tou dimoAou Ba Buwoel pia duvapn dtapopeTikol
HEYEBOUC. Zuvemnwg, To SirmoAo Ba BLwoel pia cuVOALKH SUVAN TIOU TTOKIAAEL avAAOyQ LE TOV XWPLKO TIPOCAVATOALOUO TOU
SirmoAou. To neipapa Stern-Gerlach mapeixe Ta mpwta otoyeia NS xwpLkng KBavtwong, dedouévou otL £6etée cadwg OTL

umapyouv SUo avtiBetol mpooavatoAlopol meploTpodrC yla To EWTEPLIKO NAEKTPOVIWYV yLa ToV Ag.



GEC O : ' sivat dvvatée Yo
. (1) TooEC O1POPETIKEG KATACTATELG EIVAL GY (H, |, ) 10..0-1 S\, 1=0,1,2,3.4

£va NLEKTPOVIO 0 KVPLOG KPUVTIKOG ap1pog Tov omoiov Ma kdBe | udpxouV 2I+1 m, KATAOTACELS, Kot KAOE uia £xel 2 emAOYEG yLat TO spin.
givatn =5; I'péuyte Toug kPavtikoug aptdpovg ya kdbe

K(ll’(th(LGl] Ol GUVOALKEC KATAOTAOELG Oa elval 2% (2*¥0+1)+2*(2*1+1)+2*(2*%2+1)+2*(2*3+1)+2*(2*4+1)=2+6+10+14+18=50

Exmoun ¢pwtoviwv onpaivel HETATITWON O XAUNAOTEPN KOTAOTAON N, KOL CUVETIWCE N TEALKN

. (I1) "Eva dieyeppévo dropo H Ppioketar omy Kata- kotdotaon, n = 1, 2, 3 1 4.
otaon Sd o) Avagépete OAEG TI KATAOTAGELS, OTIG
OMOIEC TO ATONO KEMTPEMETU VAL LETAMNONOEL HE TOL- n L g
(g

toypovn ekmopm £vog potoviov fB) Mooa drapopetika
KN KORATOG £ivat duvatd (ayvonoTe T AT L)),

M=+ e

o 28
)[/7 129

T L) Y

Ydpxouv 4 LETOMTWOEL AAAG 3 PAKN KUMOTOG LLOG KAl amouoia
HayvnTkwy N nAektpikwv mediwv to 4f kat to 4p €xouv TV dLa (/\
EVEPYELA LLOG KaL £XOUV TOV (610 KUpPLO KBAVTLKO aplOuo. =

—
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12. (I) Aciéte 611 n Bepehdong KatdoTaon TG KLHOTO-

2 1 T 5 2r
“dv=[—e "4miidr: il S g — 1y

ouvapmone, EE. 40.5, eivar kavovikoromuévn. [Yro- aﬂ.[ | @7 ) mﬁe Azridr;  letx T = r=ghX , dr=gndy

oeiln: BA. 1o [Tap. 40.4]. e

; 2r ; ;
2y = (Lo amrrdr = A7 [ (11202 (3 'dt]—lr “xdy =3(21) =1
|1.H1{|ﬂ | -= I =—= e |3l x 5Ty =3l€ XYdr=5(<)=
i o T Ty 5 d
pacs
14. (I1) Na Vv Katdotaon Tov Vopoyovov, n = 2, [ = 0
oo givon 1 Ty Tov ) 1 B) [ kary) P, oe r = 4ry;
14. The state n=2,| =0 must have »;, =0 and so the wave function is ys, = ;3[ 2 _i]e =
J32m L h
. e
1 41, ) 3 1
@ (¥xo)_,, =—| 22 " =|-/—¢"
e Bl h ) Jsmr?
) 32 Ay
2 1 a5 |1
b . - = -0 e "= e_d'
( ) [wim ]=4r._. 3231.};]3 § -ﬁ] ) E.?Iﬁ:lz

(¢) P= [4:!1'}'2

2 o 1 L) |8
78 ] =47 (41,) [—je'dr =|—e™

r=4r,




2 2r

16. (11) o) Aei&te 6Tt n mBavomnta va Bpeite 10 nhektpod-
P = I4—e ‘dr oz letx —2—

vio otn Depel®dn Kardotaon tov vépoydvov oe i
amdOoTOON Gmd TOV VPNV UKPOTEPT amd HId KTV o To Ty
Bohr givon 32%. B) IMow siva N mbavotnta evpeong .
EVOS NAEKTPOVIOL |s HETald 1 = 1 Kat 1 = 27 fo2- 2 : -2
HERAS 0 03 P= %Itexdx [ ME: +2.x+2]] —1-5¢72=032=[32%
2 0

(b) We f{}llﬂi‘-’v the same process here.

P= I4—e .-:ff letx=21 -
n 10 Ty
4 B _
P= %J' dv=4 - (7 +2x+2)| =57 137 =0.44 = [44%
19. (II) Agi&re 611 péomn Tiun TOL 7 Yo Vo NAEKTPOVIO OTN
Bepelmdn katdotacn tov vdpoydvov eivar T = %ro,
vroAroyilovtag to
o0
72/ I"’¢'|00’2dv ——-/ TIU'](;0|247T7‘2dT‘
all space 0 o . ) = 1 21 w3 4t .
7= If' |1;fmﬂ “dxridr= J..F'—EE “dgride = 4I—e “drsletx=2— —
0 o 7o Fo




owon Schrodinger (EE. 40.1) ywa to duvapikd Coulomb, —
yia v evépyeio E = —me* /8¢5 h°.

25. (ITI) Agi&te 611 T0 Y100 (EE. 40.50) kavomorel v €&i- 52 4 ( dR [h:f’{.’ 43

> - +V(.-'}—E]R{r}:(]
mr
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2m r 2dr dr
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27. (II) H xopatocvvépmon yia my katdotaon (n = 3),
¢ = 0, 6t0 V3POYHVO Eivar

2r 277 ) ‘;T}
+ -l e”
271

31

1 20 27 ) = |47
V300 = l i 2F 2\ - 2 4RFE|W3UU| =4xr 3( S oo e = S -5
WS T ) 2772\ 3n, 27r 271
0
) Kabopiote v mbavomta OKTLVIKNG KaTovoung P,
1o QT TNV KOToTaon, Kol B) oxedraaTe ™V Kapmiin 20
mG o€ £va daypappa. y) KaBopiote mv mbavotepn s /\\
ATOGTAUGCT) QIO TOV TUPTVE. Y1t EVOL NAEKTPOVIO GE vt ' / \
TV KOTaeTOo. FE L0 / \
c
o /\\/ .
0.0
0 5 10 15 20 25
r/r
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28. (1) AmopBunote T0VG KPavTIKOUG aptBpovg Yo kdbe (n,1,m, ,m_).
: ; ; 0V 05VYO
e S e (10.0.-3),(1L0.0.+3),(2.0.0.-1).(2.0.0.+1).

=8
(@ ) (2,1,-1,—-4),(2,1,-1,+4),(2.1,0,-1),(2,1,0,+2)

33. (1) [Tow ivor n wARpng Stdtag&n nAekTpoviny yio. 10 o) (a) vicého (Ni), Z =28.
vikého (Ni), B) apyvpo (Ag), y) ovpavio (U); [ Yrdderln: 15°25°2 p°3s°3p°3d°4s’
BA. [Teprodikd Ilivaka 610 ecwTEPIKO TOV OMIGHOPUA- (b) Gpyvpo (Ag)Z =47,
Aov]. 152252 p°35°3p° 3d° 4574 p* 45
(¢) ovpavio(U) Z=92.
1572572 p°3s73p°3d" 45° 4 p°A4d"" 4 557 5p°5d"° 6576 p°5 £ 6d" s’

36. (II) Epappoote v amayopevtikn apyn oe Vo omeipes — Ve 3

VYMAO teTpaymvikd Tnyddt (Evomnra 38-8). Oswpnote U - w =17
011 6’ owt6 Ppiokovion mévte nhexTpovia mov TePtopi- T )
Covtat o€ 0T T0 GKapumTo Kovti Thdrovg £. Bpeite v f—\-JL«—/ Nl
KATOTEPT EVEPYEIOKT] KOTAGTOON AVTOD TOV GLOTIHO- P
106, TomobeTdvTag o NhekTpoVIa OTIC YapunAdTEPES ot

Béoipeg otéBues, coppwva pe mv anayopevtikh apyi e e
Tov Pauli. EzzEl+2E2+E3:[2(1)2+2(22)+1(3)2:| : :198?|2
m

2
&ml




1. %(1) Eav 1 xBaviky katdotaon evog NAEKTpovion Ko-
fopiletar unod ta (n. ¢, my. M), VTOLOYIOTE TNV EVEP-
TewKn dwpopd petaéd tov kataotaoeny (1,0,0, l)
kar (1,0,0,+3) evdg nhektpoviov omy kutdotaon |s

00 Nhiov péco o éva eEmTepikd poyvnTikd medio 2,5
T.

(9.27x107 J/T) )
(1.60x107° JfeV) "

AU =(n.B)*" ™ = —gu  BAm, =—(2.0023) ST)(-1-1)=[29x107"eV

pin up

). “*(1) ] loweg ivan ot mOuvEg Tipds Tov J Y1 tvo NAKTPO-
VIO 6TV Kutdotuon «) 4p, [3) 4/ katy) 3d Ton vopoyo-
vou; 0) Hotw civat to ./ 65 kG0s nepintoon; j=l-s= _

51. (a) Forthe 4p state, | =1. Since s =41, the possible values forjare j=1+s : and

b =

(b) For the 4f'state, | =3. Since s =41, the possible values forjare j=1+s=|;| and

jzl—s:.

(c) For the 3d state, | =2. Since s =1, the possible values forj are j=1+s=|3| and

j:|—s:.

(d) The values of J are found from Eq. 39-15.

dp: J=\j(j+1)h= Ek and ék

2 2

A/ 63 35
A4f: J=,jlj+1)h=|—hand —*
f j(j-i— ) 5 an 5

35 15
3d: J=Jji(j+1)h= h and h
Ji(i+1) 5 an ;

[ [

[ [




69. 10 GMOKUAOUHEVO SLAVUGHATIKO OVESAD EOUEGs 69. The magnitude of the angular momentum is given by Eq. 39-3, and L. is

A kBavtmon g otpogopung (Zy. 40.3) _ _ - -
pov, ?(mpmr] e ‘ s . g menly g . given by Eq. 39-4. The cosine of the angle between L and the - axis is
£pUNVEVETAL, OTOG POIVETAL G0 TO Zy. 40.28. To did ound £ il
voopa TG oTpo@oppiic pétpov L = +/ (¢ + 1)h Be- ound from Z and L.
wpeital 0Tl HETAMINTEL Yopw amd Tov aéova z (6mmg L= (1+1)A : L=mh : 6=cos™ Lf —cogi

wa TeptoTpE@OpEVT) ofovpa 1 £vaL YOPOOKOTIO) Katd L(1+1)
67010 TPOMO, GOTE 1) CLVICTOCX 2 TG GTPOPOPLilg, (@) Forl=1m =-10,1.

— myh ével otabepn). Ynoloyiote tig du-
L. = mgh va mopap 91:1 - cos-! 1 _ ; 6*1:0 -~ cos! i : :

G TIp ' b Tov L kat tov aéova 1
vatéc Tipég yio ™ yovia petagy Tov : : 2
za)ywl = l,B)é:ZKaly)(’:36) Kabopiote my N2 N1

ot T Tov 6 i ¢ = 100 kar £ = 10°. Eivar 1o 6,_, = cos™ -1
AMOTEAEGHLOL GUVETEG PE TNV apYi) TNG avTioTolyiag; | J2
(b) For =2, m=-2,-1,0,1,2.

2] :cos_li: 53°:60, =cost——=1659°: O, =cos' —— =|90°
2.2 ’\/6 : 21 : 20 \/E

6, :COS_I_T}S = ; 6,,=cos™ =2 a1
(¢) Forl=3m=-3,-2,-10,1,2,3.
1

= : 6;,5 :cos‘I% = . 6, =cos” ——=|73.2°

6,,=cos™ 3
= J12 12

’ 6. —cos‘ll—'é’ —cos‘l_—l—'é’ _005_1—_2__

(d) We see from the previous parts that the smallest angle occurs for m;, =1.

YXHMA 40.28. To S1avuoHOTIKO HOVTELO Yot TV
tpoylaxt) otpopoppur]. To S1avuoia G TPOYIOKNS
otpogopung L Be®povpe OTL HETATIMTEL (OC TPOG TOV . 100
aéova z. Ta L xat L, mapapévooy otabepd, aAra to B00100 = €OS W — m
L. xat 10 L, petaBiioviar Siapkag. Mpopiquata (100)(101)
10°
-1 p

69 war 70 0, . =cos ~[0.0573
= J(10°)(10°+1)
This is consistent with the correspondence principle, which would say that the angle between L.
and the - axis could be any value classically, which is represented by letting | — o (which also
means 7 —» ).




12 T KGOE e amo Tig akOAOLBES aTopKkeg petaPacer,

QVOQEPETE EAV 1) petafaocn empéneton | amayopede-
rau Ko Ywoti: @) 4p = 3p, B) 3p = 1sy) 4d —3d §)
4d — 3s€)4s — 2p.

(a)
(b)
(d)
(e)

The 4 p — 3 p transition is

forbidden, | because Al=0# +1.

The 3p — 1s transition is

The 4d — 34 transition is

allowed, | because Al =—1.

forbidden, | because Al =0 # +1.

The 4d — 3s transition is

forbidden,

because Al = -2+ +1.

The 45 — 2 p transition is

allowed,

because Al = +1.



71. @) Asitte 6tLn péon Ty o to 1/r evog MheKTpoVio

oV Bepelddn katdotaon Tov vpoydvov eivat oM PF:
1/79 ko e a6 cpmepaivovpe Tog N péoT THN TS

dv\'“l“"'"]*. EVEPYELUS ELVaLL
== I e?

T =— =

471'(“ o '

B) ‘\'p,]mponoubvrag mv E, = U,+ K, Bpeite oéon
paraé_.(' ™G HEONG KIVITIKNG EVEPYELOS Kot g péong
SuvaLIKNG EVEPYELAG OTN] Oepehddn xatdotaon. [ Yzo-
seicn: @ 10 @), BA. TTpoPA. 191 o Tap. 38.9].

4 2
em — 1 e
E:— - : U:——_
8¢&, h dre, 1,
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. | . e'm >
— — e m e e e m e aTme
Ry _[_4 _]:4 T8l Amey, | Sehn,
gh TEy 1y e,  8eyh TE T, sh'r,
2 2 2
e e e
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v o T , P TH D %
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o 0 " T
i fl\wmufw?dr:— L@
dre, r TEN LT dre, 1
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dre,r, 8meyr, 8mEyr,
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70. To Swavvopatikd povéro (IpoPr. 69) mpoceépet Ka-
rota BaBbtepn Katavonon g apyig TG unpocdopl-
oTiOG Y100 T OTPOPOPHN], 1] OTOiaL EIVaL

ALzA¢p > h

yw ) owviotdoa z. E8d 1o ¢ eivat i yoviak Béon
HETPNUéVN oTo K&deto eminedo otov GEova z. EAv 0
My Y10 éva GTopo gival yvwotd, 1o L, mpocdiopiCe-
tan emakpiPac, ondte AL, = 0. a) Tt pog n)»T]PO(PO'
pel avtod yio 10 ¢; PB) Tu pmopeite va meite yua @
kat L,,, To omoia dev ivan kBavriopéva (povo o L kot
L. givar); v) Aaléts 611 mopdTL ToL L, kot Ly, Ogv gival
kBavtiopéva, to (L2 + L"')”* = [é(¢+ 1) ]1/ h
etvat.

(a) Since AL. =0, A¢ — oo, and so|¢ 1s unknown. We can say nothing about the

value of ¢.
(b) Since ¢ 1s completely unknown, we have no knowledge of the component of the angular

momentum perpendicular to the z-axis. Thus |, and L, are unknown|

(¢) The square of the total angular momentum is given by I* = L2 + I, + L. Use this with the

quantization conditions for L and L. given in Egs. 39-3 and 39-4.
P=L+L+L - (1+)F =L+L+mh — L+L=[1(+1)—m |’

JEA2=[10+)-m]"




